

# 兩岸三地6慈善家膺「愛心獎」

## 梁愛詩劉長樂等主禮 張建宗發賀辭

香港文匯報訊(記者 馬蕊) 2019「愛心獎」6位得獎人昨晚正式揭曉,分別是來自內地的王振耀、孟維娜、孫春龍;台灣的張淑芬、劉一峰;香港的艾利雅。他們長年熱心公益,並為公益付出全副心血、慷慨助人無數,因而被甄選為本屆「愛心獎」得主,每人均獲頒14萬美元獎金,將全額用於公益事業,惠澤更多有需要的弱勢社群。

由 港、澳、台慈善基金會愛心獎主辦、鳳凰衛視協辦及製作播出、北京東方慈善論壇及台灣現代財經基金會協辦的2019「愛心獎」頒獎典禮,昨晚在灣仔會展中心展覽廳盛大舉行,場內嘉賓雲集,共襄盛會。

擔任頒獎禮的主禮嘉賓包括愛心獎終選委員會主席、前律政司司長梁愛詩,鳳凰衛視(投資)控股有限公司董事局主席兼行政總裁劉長樂,愛心獎終選委員、鳳凰衛視執行副總裁何大光,愛心獎終選委員、鳳凰衛視資訊副台長吳小莉,以及愛心大使田川等。

典禮上,大會分別介紹了每位得獎人投身慈善的歷程,配合台上螢幕播出的專訪短片,彰顯他們為社會默默無私奉獻的精神。

### 梁愛詩:把愛心種子撒播全球

梁愛詩在典禮上指,6位得獎人中,有在國際慈善教育界佔着重要席位的深圳國際公益學院院長王振耀;以丹青傳愛的全職知名慈善藝術家張淑芬;於香港土生土長的美裔善二代艾利雅;將畢生精力和積蓄奉獻台灣弱勢社群的法裔台籍神父劉一峰;以和平為己任的老兵守護者孫春龍等。



2019「愛心獎」頒獎典禮,6位得獎人和賓主合照。

她續說:「愛心獎發源於香港這個可愛、和諧、友善的地方,透過14屆82位海峽兩岸得獎人及其慈善機構眾多同仁志工之手,將愛心種子由東方之珠撒播全球。」

### 劉長樂:彰顯華人慈心善舉

劉長樂亦表示,為大眾謀福利者,不

可使其孤軍奮戰。任憑時代變遷,風雲變幻,鳳凰衛視為華人發聲的初心不改,將借助集團全媒體平台,為倡導公益慈善鼓與呼,為彰顯華人的慈心善舉傾心盡力。

### 張建宗:讓弱勢感溫暖

因事未能到場共賀盛事的特區政府政

務司司長張建宗為大會發來賀辭。

他表示,愛能傳播幸福,消弭仇恨,是人類最善美的力量。今年「愛心獎」6位得主分別來自內地、香港和台灣。他們背景不同,經歷各異,但都以行善為志業,運用自身的條件和才幹,在各自範疇濟危扶困,讓弱勢社群感到溫暖,看到希望,成為典範。

## 得獎者: 獻力慈善事業

來自內地的王振耀是本屆「愛心獎」得獎人之一,現為深圳國際公益學院院長、北京師範大學中國公益研究院院長。他昨日分享得獎感受時表示,從事慈善事業以來從來都是為別人頒獎,從沒想過自己能夠獲獎,因此十分激動能獲得此次「愛心獎」,這也是兩岸三地社會對自己工作的肯定。

他續說,目前內地慈善事業發展急需「善知識體系」的提升,也就是要規範慈善行業職業技術標準,使從業者擁有專業化水平,同時再結合真善美的人性,依據中國社會實際情況來進行有效提升。

他說:「我的使命就是當好中國慈善事業的墊腳石,為中國慈善事業的進步,為中華民族融入全球慈善文明大潮,發揮引領作用,作出應有貢獻。」

同樣來自內地的孫春龍,從事調查記者12年,他始終關注基層命運,於2008年發起「老兵回家」。回顧記者生涯,他在緬甸金三角採訪時,偶然發現那裡留下很多抗戰的中國遠征軍老兵,並了解到老兵都已經幾十年未回過家,於是發起「老兵回家」。

另一得獎人劉一峰表示,相信社會上有很多比自己更有愛心的人,此次只是幫他們領獎,獎金將用在開設的環保工作中,並會幫助一些特殊群體就業,幫助他們更好地融入社會和獨立生活。

香港文匯報記者 馬蕊

# 廣東青總新屆會董就職



香港廣東青年總會第二屆會董會就職典禮,賓主合照。

香港文匯報訊(記者 子京) 香港廣東青年總會日前在香港會議展覽中心舉行第二屆會董會就職典禮,香港特區政府署理行政長官張建宗,廣東省委常委、統戰部部長黃寧生,外交部駐港副特派員楊義瑞,中聯辦秘書長文宏武應邀主禮,並為總會新一屆會董會頒發委任證書,超過1,200名各界人士出席見證。

出席活動嘉賓尚包括特區政府政制及內地事務局長聶德權,廣東省青年聯合會名譽主席池志雄,中國香港體育協會暨奧委會會長霍震霆等。

### 張建宗:聆聽青年心聲解矛盾

張建宗致辭時讚揚香港廣東青年總會成立以來,一直凝聚社會愛國愛港力量,致力於維護香港的繁榮穩定,促進青年交流工作。他並表示,目前香港正面臨前所未有的衝擊,出現社會動盪和暴力事件,特

區政府將堅決維護法治,果斷執法,止暴制亂,令社會重回安寧和平靜。同時政府亦會聆聽年輕人的心聲,解決社會矛盾,令香港向前邁進。

### 黃寧生:灣區是國家重大發展戰略

廣東省委常委、統戰部長黃寧生亦肯定總會的工作,指該會堅定不移貫徹「一國兩制」方針,堅定支持特區政府和行政長官依法施政,並為維護法治、反對暴力、守護家園作出努力。

他續說,粵港澳大灣區建設是國家重大發展戰略,廣東省委省政府將全力支持香港廣東青年總會各項工作,全力推動總會持續、健康發展。

### 霍啓山:鼓勵港青投身灣區建設

香港廣東青年總會主席霍啓山表示,總會將堅定不移落實「一國兩制」方針,堅

定不移支持特區政府依法施政,凝聚社會上愛國愛港力量,維護香港繁榮穩定,加強粵港兩地共融。

他又指,過去數個月香港社會的經濟和秩序面對巨大挑戰,在新形勢下,該會將繼續發揮平台作用,團結香港各界青年組織,鼓勵港青投身粵港澳大灣區建設,融入國家發展大局。

香港廣東青年總會創會主席曾智明強調,總會的創建旨在以文體活動加強港青對內地的認識,促進粵港兩地青年交流。未來,該會將繼續以文體藝術等活動,加強香港青年對內地的認識,促進香港青年對內地的了解。

香港廣東青年總會於2016年成立。三年來積極推進粵港兩地青年交流,多次舉辦粵港澳大灣區足球賽、籃球賽等體育交流活動,以及面向廣大香港青年舉辦全國兩會精神宣講活動。



大灣區共同家園投資有限公司成立暨戰略合作夥伴簽約儀式。

# 灣區共同家園成立 助澳門多元發展

香港文匯報訊(記者 孫銘澤 澳門報道) 大灣區共同家園投資有限公司成立暨戰略合作夥伴簽約儀式昨日在澳門舉行,公司方分別與中國銀行澳門分行、工銀澳門、澳門國際銀行、新大陸科技集團澳門公司、數字資產研究院和澳門東盟國際商會簽訂戰略合作協議。

澳門立法會主席高開賢,澳門中聯辦秘書長王新東,澳門經濟局局長戴建業,全國政協委員陳明金、朱李月華,以及公司主要發起方、參與方和社會各界人士齊聚一堂,共同見證。

大灣區共同家園投資有限公司於2019年於澳門註冊,由南光集團、南粵集團、珠光集團及澳門工商界翹楚發起,計劃設立「大灣區共同家園基金」,通過直接投資、發行本外幣基金等多種方式,重點投資澳門、珠海橫琴和粵港澳大灣區經濟圈,響應國家創新發展戰略,實現粵港澳大灣區建設宏圖。

### 曾志龍盼成驅動灣區新樞紐

公司總經理曾志龍表示,公司將肩負「助力多元化澳門、創新世界級灣區」的歷史使命,整合資金、人才、文化和產業,成為以創新驅動灣區發展的新樞紐。

據了解,大灣區共同家園投資有限公司將重點投資金融科技、生物醫藥和文化教育等產業,瞄準世界前沿科技,參與橫琴南部區域開發,創立珠澳未來智慧科技城、數字經濟學院和數字金融機構等創新平台,打造珠澳創新經濟的新高地。

同時,還將致力於澳門年輕一代的人才培育和世界尖端人才的引進合作,以及國內外研究機構之間的技術交流和成果轉化。通過連接全球頂尖科研及教育機構,建立世界級產學研平台,助推科研成果的產業化和市場化,更好地推動澳門經濟適度多元化發展。

# 羅村鄉聯換屆 劉景良連任會長



旅港南海羅村同鄉聯誼會成立25周年暨第九屆會董就職典禮,賓主合照。

香港文匯報訊(記者 子京) 旅港南海羅村同鄉聯誼會成立25周年暨第九屆會董就職典禮日前假沙咀龍堡國際酒店舉行,劉景良再度連任會長,大會筵開超過50席,超過600位鄉親友好、社會賢達歡聚一堂,同賀盛典。

中聯辦九龍工作部副部長王少靈,特區政府民政事務總署副署長王秀慧,立法會議員葉劉淑儀、陳凱欣,全國政協委員、佛山社團總會會長蘇長榮,佛山市委統戰部調研員張朝陽,佛山市南海區委常委、統戰部部長潘永桐,佛山市南海區獅山鎮委書記林健及南海區獅山鎮村社會管理處書記李浩輝等蒞臨主禮。

劉景良致辭時表示,南海羅村同鄉會在歷屆首長、會董會同仁、家鄉領導的關心支持下,會務不斷發展,義工、青年隊伍不斷壯大,為落實「一國兩制」、維護香港繁榮穩定及

兩地交流作出貢獻,獲社會各界廣泛讚譽。他續指,榮膺第九屆會長讓他深感任重道遠,他殷切期盼各位繼續支持該會發展,並表示將團結鄉親,聯絡鄉情,互通信息,相互支持,加強愛國愛港愛鄉工作,支持特區政府依法施政,分享家鄉建設發展的成就,讓會務更興旺美好。

李浩輝、林健、葉劉淑儀先後致辭,肯定該會高舉愛國愛港愛鄉的旗幟,在歷屆會董的帶領下,凝聚鄉賢,帶領會員鄉親認識祖國、了解家鄉,積極參與香港社會事務,支持特區政府依法施政,在重大社會事務中積極發聲,為香港的穩定繁榮作出積極貢獻;同時亦感謝該會同仁多年來不遺餘力地支持家鄉社會福利事業、文化等方面的發展,為家鄉建設貢獻良多,冀新一屆會董成員繼續團結一致,凝聚鄉親,一如既往關心支持家鄉發展,維護香港繁榮穩定。

# 冬日龍情盆菜宴向老友記送暖

香港文匯報訊(記者 子京) 由九龍城區各界慶典委員會主辦、九龍城區居民聯會協辦的「第七屆冬日龍情盆菜宴」昨晚在土瓜灣遊樂場舉行,全場筵開400席,招待近5,000名區內長者共嚐美味盆菜,大會同時安排了精彩表演節目助興,為大家帶來歡樂和暖意,場內洋溢溫馨愉快氣氛。

中聯辦九龍工作部副部長王少靈,特區政府民政事務總署副署長謝小華,全國政協文化文史和學習委員會副主任王國強,立法會議員梁美芬、麥美娟、鄭泳舜、陳凱欣,九龍城區議會主席潘國華等出席活動。

### 徐莉:修補撕裂重新出發

九龍城區各界慶典委員會主席徐莉致辭時表示,該會一直希望為九龍城打造和諧社區出一分力,所以每年12月都會舉辦盆菜活動予區內60歲以上長者,讓大家走出家門聚一聚,促進街坊感情之餘,亦為大家送上冬日濃濃暖意。

她又提到,自6月以來的社會動盪,令到社會和無數家庭嚴重撕裂,面對當前複雜的社會環境,該會依然會堅持初衷,繼續服務區內市民,並借今次活動讓大家



九龍城區各界慶典委員會主辦「第七屆冬日龍情盆菜宴」,賓主持開幕儀式。

香港文匯報記者 攝

### 謝小華盼在社區傳正能量

謝小華讚揚,九龍城區各界慶典委員會多年來致力為九龍城區居民舉辦不同類型的活動,冬日龍情盆菜宴更是區內每年一度的盛事,她特別感謝該會同仁及義工一直堅守崗位,為香港發放正能量;冀這份精神能在社區傳揚開去,以此改變香港現時動盪不安的局面。

她並重申,今日的香港是一代又一代人

打拚而來,縱然當前香港社會正面臨重大難關,但只要大家互相尊重,群策群力,一定能克服挑戰,繼續向前發展。

潘國華亦感謝慶委會主席徐莉對社區的關愛,並舉辦今次活動讓街坊朋友們都能享用溫暖的盆菜宴。他希望這份善心及敬老的精神能廣泛傳播,並帶到社區的每個角落,特別是年輕一代更要將中國傳統的敬老揚愛精神傳承下去,一同建設和諧社區。

他同時祝願社會能夠早日止暴制亂,令大家能過回安寧的日子。